

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

11 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 6153

09-07-2024 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

കേരള ബാങ്കിന്റെ റേറ്റിംഗ്

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ), ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്, ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്, ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്</p>	<p align="center">ശ്രീ. വി.എൻ വാസവൻ (ഇറമുഖ - സഹകരണ - ദേവസ്വം വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) റിസർവ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യ, കേരള ബാങ്കിന്റെ റേറ്റിംഗ് 'ബി'യിൽ നിന്ന് 'സി'യിലേക്ക് തരംതാഴ്ത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	<p>(എ) റിസർവ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യ കേരള ബാങ്കിന്റെ റേറ്റിംഗ് ' ബി ' യിൽ നിന്ന് 'സി' യിലേക്ക് തരം താഴ്ത്തിയിട്ടില്ല. കേരള സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കിന്റെ സുപ്പർവൈസർ എന്ന നിലയിൽ നബാർഡ് സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി ഇൻസ്പെക്ഷൻ ക്രൈറ്റീരിയം അനുസരിച്ച് 2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷം നടത്തിയ പരിശോധനയിൽ ലഭിച്ച മാർക്കിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ബാങ്കിന് 'സി' ഗ്രേഡാണ് ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്.</p> <p>നബാർഡിന്റെ വാർഷിക പരിശോധനയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സാധാരണ നടപടിക്രമം മാത്രമാണ് റേറ്റിംഗിൽ ഉണ്ടായ വ്യത്യാസം. ഈ റേറ്റിംഗ് വ്യത്യാസം 25 ലക്ഷത്തിൽ അധികം വരുന്ന വ്യക്തിഗത വായ്പകളെ മാത്രമേ ബാധിക്കുകയുള്ളൂ. നിലവിൽ ഇത്തരം വായ്പകൾ ബാങ്കിന്റെ ആകെ വായ്പയുടെ 3% മാത്രമാണ്. കാർഷിക വായ്പ, ഭവന വായ്പ, സംഘം വായ്പകൾ, എന്നിവയ്ക്ക് ഈ പരിധി ബാധകമല്ല. ആയതിനാൽ ഇത് ബാങ്കിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ കാര്യമായി ബാധിക്കുന്നില്ല. ബാങ്ക് 2023-24 സാമ്പത്തിക വർഷം 209 കോടി രൂപ ലാഭത്തിലാണ് കണക്കുവസാനിപ്പിച്ചത്.</p>
<p>(ബി) എങ്കിൽ ഇതിനുള്ള കാരണമെന്താണെന്ന് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(ബി) റിസർവ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യ കേരള ബാങ്കിന്റെ റേറ്റിംഗ് ' ബി ' യിൽ നിന്ന് 'സി' യിലേക്ക് തരം താഴ്ത്തിയിട്ടില്ല. കേരള സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കിന്റെ സുപ്പർവൈസർ എന്ന നിലയിൽ നബാർഡ് സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി ഇൻസ്പെക്ഷൻ ക്രൈറ്റീരിയം അനുസരിച്ച് 2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷം നടത്തിയ പരിശോധനയിൽ ലഭിച്ച മാർക്കിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ബാങ്കിന് 'സി' ഗ്രേഡാണ് ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്.</p>

		<p>നബാർഡിന്റെ വാർഷിക പരിശോധനയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സാധാരണ നടപടിക്രമം മാത്രമാണ് റേറ്റിംഗിൽ ഉണ്ടായ വ്യത്യാസം. ഈ റേറ്റിംഗ് വ്യത്യാസം 25 ലക്ഷത്തിൽ അധികം വരുന്ന വ്യക്തിഗത വായ്പകളെ മാത്രമേ ബാധിക്കുകയുള്ളൂ. നിലവിൽ ഇത്തരം വായ്പകൾ ബാങ്കിന്റെ ആകെ വായ്പയുടെ 3% മാത്രമാണ്. കാർഷിക വായ്പ, ഭവന വായ്പ, സംഘം വായ്പകൾ, എന്നിവയ്ക്ക് ഈ പരിധി ബാധകമല്ല. ആയതിനാൽ ഇത് ബാങ്കിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ കാര്യമായി ബാധിക്കുന്നില്ല. ബാങ്ക് 2023-24 സാമ്പത്തിക വർഷം 209 കോടി രൂപ ലാഭത്തിലാണ് കണക്കവസാനിപ്പിച്ചത്.</p>
(സി)	<p>പ്രസ്തുത മാറ്റം കേരള ബാങ്കിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ എപ്രകാരം ബാധിക്കുമെന്ന് പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?</p>	<p>(സി) റിസർവ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇൻഡ്യ കേരള ബാങ്കിന്റെ റേറ്റിംഗ് ' ബി ' യിൽ നിന്ന് 'സി' യിലേക്ക് തരം താഴ്ത്തിയിട്ടില്ല. കേരള സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കിന്റെ സൂപ്പർവൈസർ എന്ന നിലയിൽ നബാർഡ് സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി ഇൻസ്പെക്ഷൻ ക്രൈറ്റീരിയം അനുസരിച്ച് 2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷം നടത്തിയ പരിശോധനയിൽ ലഭിച്ച മാർക്കിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ബാങ്കിന് 'സി' ഗ്രേഡാണ് ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്.</p> <p>നബാർഡിന്റെ വാർഷിക പരിശോധനയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സാധാരണ നടപടിക്രമം മാത്രമാണ് റേറ്റിംഗിൽ ഉണ്ടായ വ്യത്യാസം. ഈ റേറ്റിംഗ് വ്യത്യാസം 25 ലക്ഷത്തിൽ അധികം വരുന്ന വ്യക്തിഗത വായ്പകളെ മാത്രമേ ബാധിക്കുകയുള്ളൂ. നിലവിൽ ഇത്തരം വായ്പകൾ ബാങ്കിന്റെ ആകെ വായ്പയുടെ 3% മാത്രമാണ്. കാർഷിക വായ്പ, ഭവന വായ്പ, സംഘം വായ്പകൾ, എന്നിവയ്ക്ക് ഈ പരിധി ബാധകമല്ല. ആയതിനാൽ ഇത് ബാങ്കിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ കാര്യമായി ബാധിക്കുന്നില്ല. ബാങ്ക് 2023-24 സാമ്പത്തിക വർഷം 209 കോടി രൂപ ലാഭത്തിലാണ് കണക്കവസാനിപ്പിച്ചത്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ